

Bajai Független Hirlap

Negyvennyolcas elvű politikai napilap.

Lapvezér: **Lázár Pál.**

Főszerkesztő: **Dr. Balogh Ernő.**

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után való napon.
Előfizetési árak:

Helyben házhoz szállítva:		Vidéken:
Egész évre	10 korona.	16 korona.
Félévre	5 korona.	8 korona.
Negyedévre	2-50 korona.	4 korona.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: **Szent István-ter.** II-ik szám.
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:

Kazal József könyvnyomdája, hol hirdetések felvételnek.
Telefon szám: 45.

Washington—Kossuth.

Baja, szeptember 18.

Vasárnap egy szobrot lepleztek le Magyarországon fővárosában, az ország szívében. A szobor egy nagy szabadság hőst ábrázol, ki hazájának nemzetének függetlenségét, szabadságát vitta ki.

A szabadsághős, kinek szobránál tegnap **leleplezése** alkalmával annyi sok diszmagyar pompázott, oly sok szép beszéd hangzott el, nem annak az országnak szabadságáért küzdött, amely ország székesfővárosában hirdetni fogja az idők végtelenségéig a szabadságszeretet nagy elvét. Ném, akinek ércalakja a városligetben áll, nem a mi szabadságunkat vitta ki, hanem Északamerika földjét tette szabaddá az idegenek uralmától.

Amerikában, a demokrácia klaszikus hazájában áll egy ércszobor, amely ércszobor egy szabadsághős legendás alakját örökíti meg. E lánglelkű apostol egy elhagyatott, agyon sanyargatott nemzetnek fia volt. És mikor hazájának, nemzetének fájdalma, szenvedése magas hullámokban csapott fel, amikor azt a szegény hazát szeretni hálalós vétek volt, amikor a haza szeretetért bitó, golyó és börtön volt a jutalom, akkor az Apostol oda állott a nemzet élére, letörülte a könnyeket, a tetszhalottakat életre hívta, a rabok kezéről letörte a súlyos rabbilincseket, felszabadította az elnyomottakat, jogot juttatott a jogtalanoknak.

És az Egyenlőség, Testvériség, Szabadság e lánglelkű apostolának, nemzete felszabadítójának, a magyar népszabadság megteremtőjének, Kossuth Lajosnak Clevelandban áll a szobra. Életében hazájából száműzve, a nagy szabadsághős szemét idegenben hunyta le és csak hült tetemét hozták haza.

Ércszobra túl a tengeren hirdeti a szabadság ígését, nemzetének hálálanságát. Egész életét nemzeteért áldozta, de nemzete holtában gyáva meghunyászkodásból, hyperloyalitásból nem merészel az ország szívében, a haza fővárosában szobrot állítani. Pe-

dig ott Budapest legszebb, legdiszesebb terén kellene annak a szobornak hirdetni, hogy aki nemzeteért élt és halt, az iráni örök hálával vannak azok, kik Néki köszönhetik a jógaikat, a szabadságot, melyet most élveznek. De mi gyáván és alázatosan meghunyászkodunk, mert hánha szemet szurna az Buda vár magaslatán?

És Baj? Hol van a te hálád Kossuth Lajos nagy szelleme iránt, hol a kegyeleted, te aluszékony dunamenti város?

Emlékezzünk csak. Néhány évvel ezelőtt, mily lelkesedés volt itt a Sugovica partján! Szobrot akartunk emelni Kossuthnak. A szatma lángja lelohadt és ami lelkesedésünk a pernye alá temetkezett. Igérték kis és nagyemberek, hogy gyűjtést tognak indítani Kossuth Lajos szobrára.

Vajjon megindult-e a gyűjtés? Vajjon mennyi gyűlt egybe?

Egy lelkes leányka irt egy szép levelet és tett hozzá 10 koronát. Azt hitte csak meg kell indítani a mozgalmat és a pénz erre az igazán hazafias célra Baján magától fog jönni.

Urak, nagypénzek boldog birtokosai, akiknek szabadságáért annyit küzdött, akiknek szabadságáért hontatanná lett Kossuth Lajos, hány koronát, vagy rézfíllérket is adományoztatok? Ugy-e, minek a szobor, hisz a szabadság már úgy is megvan. A hála az számár erény.

A Washington szobor leleplezése alkalmával szálljunk magunkba mi bajaiak is és a mit mulasztottunk, amit vétettünk Kossuth nagy szelleme ellen pártoljunk.

Gyűjtsünk pénzt. Adja hozzá forintját a gazdag, garasát a szegény és állítsunk szobrot Baja város terén Kossuth Lajosnak. X.

Politikai hírek.

Budapest, szeptember 18.

Ellenzéki pártalakulás.

A politikai szélcsend csak látszólagos, a kuliszák mögött nagy fontos dolgok történnek. Arról van szó,

hogy a gyakran hirdetett és még gyakrabban lefujt és letagadott szorgos ellenzéki akció — nem a haladók gyalázatos korának galvanizálásáról van szó — még is meg van és már a közeli napokban zászlót is fog bontani az új radikális ellenzéki párt, amelynek sarkpontja a független Magyarország perszonális unió alapján és a teljes gazdasági függetlenség. A pártalakulás élén áll báró Bánffy Dezső, Eötvös Károly és Vázsonyi Vilmos. A különféle párt klubokban több nevet is kolportálnak, és pedig: Szapanos István, Bródy Ernő, Csányi János, Benedek János, Achim L. András, Lányi Mór, Farkasházy Zsigmond, Haviár Dániel, Schiffer József, Kecs-keméthy István(?), Barabás Béla, Lengyel Zoltán, Müller Károly, Hirtenstein, Halász Lajos, Olay Lajos, Nagy Sándor, Leitner Adolf és még egy sereg várakozó, akik az ellenzéki függetlenségi zászlók kibontását várják.

Az osztrák-magyar vámkonferencia. ülésai.

Bécsi tudósítónk telefonálja: A Neue Freue Presse jelenti, hogy csütörtökön az osztrák-magyar vámkonferencia ülést tart és a szerb kormány jegyzéke alapján a szerb vámszerződéssel fog foglalkozni, Foglalkozik ezenkívül még a vámkonferencia a Balkán-állomokkal kötendő kereskedelmi szerződéssel is.

A százmillió kölcsön.

Az egész bécsi és budapesti sajtó majdnem kivétel nélkül mind méltatja annak a ténynek politikai és gazdasági jelentőségét, hogy a magyar kormány a százmillió kölcsönt a Rothchild-csoportnak fölmondotta. A fölvetett körülből 60 milliónyi eoleget a kormány november elsején kezdi visszafizetni és ez a visszafizetés nem egyszerre, hanem részletekben fog megtörténni. A mai pénzszük viszonyok közöpette úgy a budapesti, mint a bécsi pénzpiac ennek a száz millió váratlan fölszabadulását igen etőnyösen fogja érezni.



A gyermekek kiválóan fejlődnek vele és nem szenvednek emésztési zavarban.
Kitűnően bevált hányás, bélhurut, hasmenés stb. esetén.

A bel- és külföldön sok orvos ajánlja.

Legjobb táplálék egészséges és gyomorbeteg gyermekeknek.

Kapható gyógyszerárakban és drogeriákban.

Diet. táplálék szerek gyára Kufeké R., Wien, I. és Bergedorf-Wamburg.



A mezőturi választás.

Tóth János államtitkár lemondása folytán Mezőtúron ma új képviselő választás volt. Mint Mezőtúrról táviratozzák, a mai választáson Tóth János államtitkárt 319 szóval Nyilas szocialista 8 szavazata ellenében képviselővé választották.

Katonatiszt a Gotterhalte ellen.

— Tüntetés a halálos ágyon. —

A hóhér-nóta még a tiszteknek sem kell. Sem a katonazene, sem a zászló . . . Heintz Béla a hatodik honvédszázad ezred fiatal hadnagya Szabadkán több napon keresztül hosszas betegségben szenvedett. A fiatal hadnagy aki egész életén keresztül a hazafias eszmék lelkes, tüzes bajnoka volt s akit fellebbvalói éppen azért nem is igen szerettek, napról napra jobban érezte: mint vesz erőt rajta lassankint a betegség. Állapota mind rosszabbra fordult. Az orvosok megmondták a barátainak, hogy nemsokára tartható meg az elszámára. Barátai és tisztú bajtársai ezt tudva, sűrűn látogattak meg a beteget, aki beszélgetés közben és láztól izgatottan sokszor vitatta azt, hogy egy nagy történelmi múlttal bíró ország, mint Magyarország, olyan furesa, sőt meggyalázó politikai helyzetben van, hogy meg önálló hadsereggel sem rendelkezik. Az osztrák katonai szubordináció meg követeli még most is, hogy minden becsületes katona, magyar hazafias érzelmeit alávesse a fekete-sárga szellemnek.

Mikor a fiatal hadnagy érezte, hogy közeledik életének utolsó pillanata, magához hívatta két bensőbb barátját és megkérte őket, hogy utolsó kívánságát tolmácsolják az ezredparancsnokának. Ez a kívánság pedig a következő volt:

Mondjátok meg az ezredesnek, hogy utolsó utamon ne kísérjen ki az ezred zászlaja és ne kísérjenek ki katonai pompával, mert rosszul esnek meg haló poraimnak is, ha a Gotterhalte hangjainál vetnék reám az anyaföldjét.

Bajtársai Heintz Béla utolsó kívánságát tudomására hozták az ezredparancsnokának, amely — dicsérrel legyen megemlítve — teljesítette a magyar tiszt utolsó kívánságát és a hóhér-nóta, — mely mellett az aradi tizenháromat végezte ki az abszolútizmus — elhallgatott az újonnan megnyílt sír felett.

Mint Szabadkáról írják, Heintz Bélának, a szabadkai 6-ik honvéd gyalogezred fiatal hadnagyának a temetése minden katonai pompa nélkül, a legegyszerűbb szertartásokkal folyt le. Az ezred tisztikara kikísérte ugyan a meghalt bajtársát, de semmiféle katonai ceremónia: katonazene, ezredzászló, hóhér-nóta nem zavarta Heintz Bélát utolsó útjában. A polgárság is nagy számmal kísért ki utolsó útjára a hazafias érzesű tisztet és az ezredparancsnok humánus eljárását úgy szólván ünnepelte.

Eddig a dolog teljesen rendben. Am a felsőbb katonai hatóság megindította az eljárást az ezredparancsnok ság ellen, hogy

egy ilyen „rebellis“ hadnagy utolsó kívánságát teljesíteni mert. Ugyancsak megindították az eljárást, még szigorúbb formában, az ellen a két hadnagy ellen is, akik haldokló barátjuk utolsó kívánságát az ezredparancsnokának tolmácsolni merték, mert „zendülésnek“ veszik még azt is, ha a honvédtisztek társaságban vagy maguk között ilyen politikai dolgokkal foglalkoznak, akár egy haldokló bajtárs miatt is.

Színház.

Dr. Farkas Ferenc színházalapszervezője tegnap, hétfőn este érkezett városunkba. A társulat zöme az esteli vonatral megerkezett.

Első és legnagyobb gond persze a lakás. Ezt a súlyos gondot ezúttal nehez volt megoldani. Valahogyan csak mégis sikerült mindenkinek szállásra szert tenni és akkor már megkezdődött az ismeretség kötése. Ez már könnyebben ment, mint a lakás megszerzése. A jökendő bohémek este már egészen otthonosan érezték magukat a városban.

Ma reggel megjelent az első színlap. Az előadásról holnapi számunkban fogunk referálni.

Műsor.

- Szeptember.
19. Szababnők elrablása.
20. Takaródó.
21. Csepütrágók (itt először.)
22. Postás fiú és huga.
23. Éjjel az erdőn.
24. Csöppség (itt először.)
25. Elnémult harangok.
26. Legvittebb huszár (itt először.)
27. A föld.
28. Bolondok haza (itt először.)
29. Drótos tót.
30. Piros bugyellaris.
Október.
1. Jerikó falái.

HI RE K.

Baja, szeptember 18

Vasuti dolgok.

Hosszu várakozás, sok ígéretés után végre fényes aszfalt burkolatot nyert a vasúti indóház előtere. Ezzel hát rendben volnánk. De csak ezzel. A többi baj, panasz, hiány meg mindig orvoslásra pótlásra vár.

A légszusz-világításról nem akarunk ezúttal beszélni. Hír szerint azt is megfogjuk kapni, ha ugyan a hír nem fog egy kövér kaecának bizonyulni. Ha meg lesz mindenestre örülni fogunk, hogy egy régi mulasztás végre helyre üttetett.

De a többi panasz, az úgy látszik örök panaszként fog ajkunkon maradni.

A vasúti raktárak már évek óta szűknek, kicsinyeknek bizonyultak a bajai nagy kereskedelmhez, forgalomhoz képest. Azóta a vasúti forgalom még inkább fokozódott, de az mit sem változtatott a helyzeten. A raktárokat nem bővítették ki. Az áruk egymásra halmozódnak, óriási bajt okozva a vasúti személyzetnek és a felelőknek egyaránt. Az államvasutak szűkkeblűsége arra kényszeríti a raktár személyzetet, hogy a felsze-

reket is raktáraknak használja. Ez persze nem valami nagy biztonság az érkező árukra.

No, de van a raktárnál egyéb hiba is. Itt van mindjárt a szolga személyzet alacsony létszáma. Ebből az a baj származik, hogy a fél a fél- vagy lerakodási díjat ugyan köteles megfizetni, de soha sincsen, aki a kötelelőszertű segedelmet nyújtana is.

Kevés a vasúti sín is a raktárak előtt. Ha valaki például egy vagon arut kap és annak kirakása időhöz van kötve, kiviszi a fuvarosokat és a napszamosokat. Alig kezd azonban a kirakodáshoz, jön a tolatás. Elviszik előle a vaggont és lökdörik ide-oda, fel és le, fel, egész sötét néha másfél óráig. Hogy ez mily kellemes annak a kereskedőnek akinek sietni kell az árujával és fizetnie kell hiába a napszamosokat, az elképzelhető.

Van is néha olyan csatározás a raktárak tájékán, hogy a be nem avatott azt hihetné, hogy indiánok indulnak bődítő körútra.

Az átjárak rendezetlen voltát nem kell illusztrálnunk. Elég a szomorúan illusztrálja az a legutóbbi esemény, amikor e miatt egy család oly rémségesen tragikus módon vesztette el a családfőt.

Az üres, hiába való panaszok ideje már lejárt. Ne itthon panaszkodjunk, hanem járjunk az illetékes faktor elé is kérjük, hogy vegyék tekintetbe, hogy itt egy kereskedő város van, amely mégis más bánásmódot érdemel, mint mondjuk C-ikéria.

Másutt ha szükséges, ha nem építenek egy helyre három állomás épületet is. Minálunk az elengedhetetlenül szükségessé is megtagadják.

A közigazgatási bizottság és a kereskedelmi kaszinó, valamint az ipartestület vegye kezébe a dolgot és járjon panaszszal, felterjesztéssel a kereskedelmi miniszterhez.

Ezt az állapotot csak nem fogjuk tűrni!

Pent.

*

Meghívó. „A Bajai Testgyakorlók Köre“

ez ideig évzáró versenyét október hó 7-én d. u. 3 órakor, Szaining pályán (Szt. Antal utca 36. sz.) tartja meg. Verseny számok a következők: 1. Súlydobás. 2. Magas-ugrás. 3. Távol-ugrás. 4. Helyből távolugrás. Az 1. 3. és 4. szám handicap eskik egyleti tagok részére, míg 2. szám bajnokság helyi jellegű (bajaiak részére.) Nem egyleti tagok 1 kor. nevezési díjat tartoznak fizetni. Díjazás a bajnokságban első helyezett: „B. T. K. magas-ugró bajnoka“ cím, nagy ezüst érem arany díszítéssel, bajnoki szalagon. Második helyezett: ezüst érem, a Harmadik és negyedik helyezett: bronz érem. — A handicap számokban tisztelet-díj. Nevezések Koller Ferenc művezető urhoz küldendők (Szt. Antal utca 36. sz.) Nevezési zárlat október hó 1. esti 8 óra. Nevezések indok nélkül vissza utasíthatók. B. T. K. választmánya.

Dankó Lajos zenekara Margit-szigetről haza érkezett. A 16 tagból álló zenekar kitünően van szervezve és a népszerű primás vezetése alatt hivatva van a közönségnek sok élvezetes estélyt szerezni. A zenekar ma este Preimájér Pál vendégfőnökében hangversenyez.

Imatoldalék. A kath. tanítók nagygyűlése alkalmával egy indítvány volt napirenden, mely kimondani kívánta, hogy minden

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja!

1904. St. Louis Grand Prix.

LEGYEN MINDENNAPI ITALOD!

Természetes hydrocarbonatos ásványvíz forrás, szénsavval telítetik. Az emésztést elősegítő pompás asztali ital.

Főraktár Baja és vidéke részére:

Stampfl Jenő

fűszerkereskedő cégnél BAJA.

UGYSZINTÉN MINDEN BEL- ÉS KÜLFÖLDI ÁSVÁNYVIZEK LEGELŐNYÖSEBB ARAKON KAPHATÓK.

Telefón 81. szám.



Kristályvíz árai:

1/2 liter 34 fillér, 1 liter 44 fillér, 1 1/2 liter 54 fillér.

üres üvegek vissza vétetnek 1/2 liter 12 fillér, 1 liter 16 fillér, 1 1/2 liter 20 fillér.

imádkozás után mondják el a népiszkolai nő vendékek a magyar fohászt: „Hála neked jó Istenem, hogy magyarnak születtem.” Bittermann József kitoklató ajánlatára a szabadkai tantestület az imatoldaleket elfogadta. Ajánlatos volna, hogy minden iskola kerület foglalkozzon a hazafias indítvánnyal hasonló eredménnyel.

Az országos vásár, amely vasárnap és hétfőn zajlott le igen népesnek ígérkezett. Nagy marha és állat felhajtás volt és az állatoknak, valamint egyéb árúknak is szépen volt kelete. A közbejött eső azonban teljesen elrontotta a vásárt.

Zsebelések mint minden vásár alkalmával, ezuttal is fordultak elő. A tolvajok közül néhányat tetten érték több azonban megmenekült zsákmányával.

A Dunahíd építésének megkezdését még nem tudjuk határozottan, mert eddig semmi értesítés nem érkezett Bajára, hogy tulajdonképpen ki nyerte el a vállalati munkákat. Mindazonáltal hosszú ideig aligha kell várni. Remélhetőleg még október hó elején megkezdik.

A Ferenc csatornán nem csak Baján, hanem az egész csatornán mindenütt kicserélik a hidakat erősebbekre, nagyobb teherbírásuakra. Ez ügyben — mint megtudtuk — Baján e hó 24-én lesz a tárgyalás. Zomborban már volt is egy előzetes értekezlet, a melyen az érdekelt községek részt vettek.

Harc a törvényszékért. Amíg mi bajaiak szép esendesen bevarjuk, hogy mi is fog történni a bajai törvényszék kérdésében, addig más városok erősen dolgoznak. Előbb Makó lepelt akeióba, most meg Versee követel magának törvényszékét. Még megeshetik, amíg nekünk kilátásba helyezték, nem kapunk törvényszékét, addig Makó és Versee kijárja magának.

Selyemgyár. Mint jó forrásból értesülünk, a kormány elhatározta, hogy Baján létesít egy selyemgyárat. Ugy értesülünk, hogy a selyemgyár építését még a jövő év elején elkezdik építeni. Csak jól vigyázzunk, hogy ettől is el ne essünk.

Vasuti hírek. A baja—apatin—zombor—bezdau—gombosi vasutat valószínűleg csak a jövő év tavaszán kezdik meg. Ez a vasut tudvalevőleg Baja várostól százezer korona hozzájárulást kér. Ezen hozzájárulást azonban Baján aligha szavazzák meg. — A dunapataj—bajai vasut építése ügyében a jövőhét elején az érdekelt községek értekezletet tartanak. — A bajai közuti vasut építéséről a vállalkozók még nem mondtak végleg le. Ugy látszik egy újabb megoldási módozatot keresnek.

A bajai villamos világítás. A villamos telep terveit tudvalevőleg felülbíralás céljából felküldötte a város a kereskedelemügyi miniszteriumhoz felülbíralás céljából. Mint értesülünk, a kereskedelemügyi miniszteriumtól a tervek a jövőhéten lefognak érkezni s így a pályázat a közeljövőben kilesz írható.

Csudatoktor Monostoron. Bálmonostor községnek is meg van a maga csudatoktora, aki le akarja pipálni az összes egyetemi tanárokat és azonfelül a csorvási országos híri csudaorvost, Meszaros Henriket. Földvári József bálmonostori paraszt ember már többször volt büntetve kuruzslásért, de ő azért vigan folytatja tovább is orvoskodását. Tegnap is rojta esipte a esendörseg, amikor szemgyógyaszkodott. Nagy Pal mélykúti lakos felkereste Földváryt és kérte, hogy gyógyítsa ki szembajából. Földvári csudaorvos nagy hókusz pokusz mellett megkente Nagy szemét aztán átadott neki valami folyadékot amely okvetlen kigyógyítja. Abban a pillanatban lépett be a szobába két esendör, akik a folyadékot lefoglaltak. A megijedti csudatoktor hirtelen bevallotta, hogy az ő mindenre jó esodaszere fehér bor és abban feloldott fehér cukor. Emiatt megindította a bajai bíróság Földvári ellen az eljárást.

Eső. Megeredti az ő-zi eső és már napok óta szünet nélkül, folyton hull az eső. Este esővel feksznünk és reggel esőre ébredünk. Ez az állandó rossz idő igen rossz hatással van a szüretre és felő, hogy nagyon is ártani fog a szőlőnek.

Szurkálás. Beröcky Pal, Takács János és Biro József Baján a Pock-felü vendéglőben mulattak. Egy szögletben három idegen huzódott meg és valami idegen nem magyar nyelven beszélgettek. Egyszerre csak felugrott a 3 bajai legény, neki támadtak az idegeneknek és össze-vissza szurkáltak, állítólag azért mert oláh nyelven róluk beszéltek. A három hevesvérü ifju ellen megtette a esendörseg a bajai bíróságnal a feljelentést.

Vasvillázás. Odor István és András öcsese a bikityi Nani-felü korcsmában összesztüztötte Fekete Mihályval. Odor István előbb csak szóval támadt Fekete Mihályra, utóbb azonban hazafutott, magához vett egy vasvillat és visszafutott a korcsmába. Már utközben az utcán találkozott a hazafelü menő Feketével és bele akarta döfni a villat, de ez elfutott előle. Közben előkerült Odor Andras is, ez elfogta Feketét és most már ketten akartak vegezni vele. A nagy larmára többen jöttek az utcára és a két Odort valahogyan, nehezen lefegyverezték. A harsás testvérek ellen folyik az eljárás.

Felsővárosi ovoda. A napokban irtunk arról, hogy a felsővárosi ovodában micsoda állapotok uralkodnak. Amit irtunk, minden megfelel a tényeknek, esupan annyit kell helyreigazitanunk, hogy abba az ovodába nem 100, hanem 150 gyermek van beírva évenként. Ez a körülmény csak eléggé igazolja, hogy azt a tervet mielőbb köteleesség kiéptetni.

Gyujtogató gyermekek. A szomszédos Gara községben Mathiasz Péter 5 esztendős fiacskája és 7 esztendős leánya valahonnét gyufát keritettek, felmásztak a padlásra és ott gyujtogaták. Ebből azonban nagy baj lett, mert a padláson felhalmozódott széna meggyult és ettől tüzet fogott a tető. A ház tövig leégett. A bajt okozó két gyermeket is csak nagy nehezen lehetett a langok közül kimenteni.

Harcias házaspár. Ehner István és felesége Garán csunyal megverték Dudás Józsefet. A menyecske tíz körmének működése is erősen meglátszik Dudás arcán. A verekedő házaspár ellen folyik az eljárás.

Lopás. Schmidt Adolf lisztkereskedő nyitott szobájából ismeretlen tettes 30 kort. lopott. A lopást valószínűleg egy csavargó vandorlegény követte el.

A szökött menyasszony. Horgoson a minap nyomtalanul eltűnt Becken Ferenc gazda leánya, Becken Franciska. Az aggódó szülők mindenütt keresték, de nem akadtak reá. Vegre a esendörseg segítségét kértek a felkutatására. A esendőri nyomozásnak meg is lett az eredménye. A Franci leányt megmeztalták Ókanizsan. Odaszökött Molnár Antal földmivessel, mert nem akart Lehooky József kádárnak a felesége lenni. A szülei hazahozatták a esendörökkel.

Hangverseny Szerdan este színház után Dankó Lajos kitűnő zenekara hangversenyez a Nemzeti Szállóba káveházában.

Szüreti mulatság. A „Bajai Kerekpárosok Egyesülete” penztár-alap javára szept. hó 23-án (vasárnap) a járásbíróság előtti teregen d. e. 10 órakor kezdődő kerekpár-versenyt és d. u. fél 3 órakor kezdődő atletikai házi versenyt, es verseny után esti 8 órakor folytatódott a „Bajai Ipartestület helyiségében” szüreti mulatságot rendez, melyre a n. e. közönséget tisztelettel meghívja Dick Lipót, elnök, Farkas Ödön, titkar. Belepő díjak: Csaladjegy 3 K., I-ső hely 1 K. 60 fillér; II-ik hely 1 K. 20 t., III-ik hely 1 korona; állóhely 80 fillér.

Bajai gabona árak.	
Buza	6.60 — 6.70
Rozs	5.60 — 5.65
Zab	6.05 — 6.10
Tengeri szemes új	4.00 — 4.20
Budapesti gabonátözsde.	
Buza októberi	7.13
Rozs októberi	6.09
Zab októberi	6.70
Tengeri 1907. májusi	5.98
Az árak 50 kilogrammonként értendők Korona értékben.	
Segédszerkesztő: Fodor Károly.	

Hirdetmény.

Allaga Ottó az Erzsébet királyné-utca végén Szaday Kálmán ur szőlejevel szemben fekvő, glediçi sövényvel kerített szőlőföldjét, házhelyekül használható 10 darab 302 négyzet öles részekre osztva. **f. szeptember hó 22-én, vasárnap délután 3 órakor** a helyszínén fogja árverés alá bocsajtaní.

A venni szándékozók minden darab a külön 20 frt. banatpénzt tartoznak letenni. — Az árveresnek mind a 10 darabra törten befejezése után fogja a tulajdonos kijelenteni, hogy elfogadja-e az ajánlatokat? — Az el nem fogadottak banatpénzét azonnal visszadja. Az elfogadott ajánlok pedig 10 évre kiterjeszthető fizetések feltetelei irant külön egyezkedhetnek a tulajdonossal.

125. sz. végrh. 1906.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel hözírré teszi, hogy a zombori kir. törvszeknek 1906. évi 1389. számú végzése következtében Dr Petrovits János ügyvéd által képviselt övz. Czvetkovits Péterné javára Szokolovits Györgyné ellen 600 K. s jár. erejéig 1906. évi jun. hó 30-án foganatosított biztosítási végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 900 K. becsült következő ingóságok, u. m.: butor és 1 zongora nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a bajai kir. bíróság 1906. évi V. 631. I. számú végzése folytán 600 K. tőkekövetelés, ennek 1904. évi jun. hó 11-ik napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 45 K. 10 fillérben bírőlag már megállapított költségek erejéig, Baján végrehajtást szenvedett lakasan leendő eszközlésére 1906. évi okt. hó 3-ik napjának d. u. 3-ik óraja határidőül kítűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltattak és azokra kielégítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Baján, 1906. évi szept. hó 6-ik n.

Horánszky László,

kir. bír. végrehajtó

EGY HELYBELI divatüzletbe egy megbízható

felirónó

ki időnként penztár kezeléssel megbizatik azonnali belépésre kerestetik.

Saját írá-u ajánlat, igények megnevezésével e lap kiadóhivatalához. Bizalmi álas alatt.

Weidinger kályha

használt, középnyagságu megvétele kerestetik. — Bővebbet a kiadóban. —

Föld eladás.

A borotai Zsida pusztá (öreg zsida) határban 53 hold jó termő föld mely részben SZŐLŐVEL részben pedig ROZSAL van beültetve igen előnyös feltételek mellett akár tagban, akár parcellánként eladó, vagy hosszabb időre bérbe kiadó. — Bővebbet a kiadóhivatalban.

A „Bajai Független Hírlap“ hireivel az összes fővárosi lapokat
Egy egész nappal megelőzi. — Helyi és megyei ügyeket, Külföldi és Országos híreket az esemény napján ismerteti.

ELŐFIZETES a helyben este házhoz szállítva: Egy óra 85 fillér. Negyedévre 2.50 korona. Félévre 5 korona. Egész évre 10 korona. — **VIDÉKRE** postai szállítással a helyi árak kétszerese.

Egyes számok kaphatók: A Dohány-nagyáruháza, Rothschild Zsigmond list- és újságelárusító-üzletében, Nagy Peter (Milasini ház), Bayer Hermin (Pósta mellett) és Pock-féle trafikokban.

Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Üzlet átvevés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy helyben Szent-Antal-utca Karácsonyi Lajos ezelőtt Sarfenberger Lajos

fűszer- festék- és csemege
— kereskedését átvettem. —

És a mai kornak minden tekintetében megfelelően berendeztem. Állandóan raktáron tartok: Prágai- Kással sonkát, Kolozsvári husos és pörkölt szalonat. Különféle sajtokat — tea-vajat és jégbehűtött Dreher-féle palack-sört. A legjobb minőségű gázizótesteket lámpaüvegeket. Nagyérdemű hozamság szives pártfogását kérve maradtam

Teljes tisztelettel

Heiszky József fűszerkereskedő.

Jó házból való fiu

tanonczul

felvétetik itt e fűszer-üzletben.

P É N Z

Törlesztéses készpénz-kölcsönt

földbirtokra, a birtok értékének 3/4-ed részéig, 3¹/₂, 4 és 4¹/₂% alapon, 10-től, 70 évig törleszhető. Régi terhek sokkal magasabb összegre és olcsóbb kamatra átváltoztathatók. A kölcsön a fél kezéhez fizetetik. Gyorsan eszközöl minden előleges költség nélkül!

Klauber S., bankbizományi irodája Baja.
Tóth Kálmán-ter, a piebánia templom mellett.

A hírneves főtörzsorvos és tisztiorvos

dr. Schmidt G.-féle.

FÜLOLAJ

gyorsan és alaposan eltávolít időszakos süketseget, fülifolyást, fülzugást és nagyothallást még esetekben is.

Egyedül kapható a 4 korona palackja használati utasítással együtt a Városi gyógyszerertárban

Városház-ter BUDAPEST.

Ujl

Üzlet megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a mai kor igényeinek megfelelő

Kárpitos és Diszitó üzletet

nyitottam a Schlezinger Gyula vaskereskedő ur (Atilla-utca 2. sz.) házában. — Elvállalok minden e szakmába vágó kárpitos és diszitó munkát.

Kézimunkák montirozását.

Továbbá elvállalok egész lakszobák berendezését a legegyszerűbbtől — legdíszesebbig saját vagy adott rajz szerint. Jótállás mellett vállalok modern tapétázó munkákat. Javítások pontosan és jutányosan eszközöltetnek. Nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyok

Kitünő tisztelettel **Weszelly L.**
kárpitos és diszitó.

Üzlet nagyítás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy helyben gróf Zichy Bódog-ter, Michitsch-féle házában (volt Morvay-féle helyiségben) egy minden tekintetben megfelelő

bádogos üzletemet

Csillár

raktárral

bővítettem ki.

Elvállalok minden e szakmába vágó gáz és vízvezetéki szereléseket; nálam kaphatók a legnagyobb választékban a legmodernebb gázcsillárok, gázcilinderek és a legjobb gáztakerek lüzhelyek.

Minden a legjutányosabb árban számítva. — A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, maradtam teljes tisztelettel

Rábl Béla
épület és díszmű bádogos.



Fiókraktár: Kis-Kun-Halás.

Fűszerszakmában jártas

segéd

azonnal felvétetik

Grünhut Miksánál.

Hatóságilag engedélyezett

végeladás

Fischer Lipót áruházban

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy rövid diszmuáru uri és női divatüzletemet végleg kiárusítom leszálított árak mellett.

Kitünő tisztelettel

Fischer Lipót
áruháza.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a volt **Magyar Mübutorgyár helyiségét** átvettem és ott

Budapesti Nagy Butor raktáramból

Baján (Erzsébet királyné-utca 2. sz. a.) dusan felszerelt óriási

Butor raktárat létesítettem.

Felesleges butorvásárlás céljából Budapestre utazni! Raktáron tartok a legfinomabbtól a legszerényebbig, mindennemű szolid gyártmányu butort, szőnyeget és minden e szakmába vágó árukat. Teljes tisztelettel: **NAGY ANDOR.**

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Baján.